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Vizije in želje prebivalcev gorskih območij 
Nedavno sta v Franciji nacionalno združenje nosilcev mandata z gorskih 
območij (ANEM) in parlamentarni televizijski kanal LCP podpisala 
sporazum o partnerstvu, ki naj bi omogočilo obveščanje državljanov o 
posebnostih in izzivih gorskih območij ter jih seznanijalo z nalogami, 
dejavnostmi in problemi na gorskih območjih. 

Namen partnerstva pa se ne konča zgolj pri 
omenjenih poslanstvih, temveč gre še dlje, saj 
želi prebivalcem gorskih območij dati 
priložnost, da povedo svoje mnenje. To naj bi 
dosegli na 24. kongresu ANEM na temo 
„Evropa – gore v gibanju v Franciji in Evropski 
uniji“, ki bo potekal od 23. do 25. oktobra 
2008 v kraju Saint-Flour/F. Ob kongresu sta 
ANEM in LCP vzpostavila internetni forum. 
Interaktivna platforma, ki jo najdete na 
naslovu www.mamontagne.org, je prostor za 
dialog in poglablanje tem, kot so javne 
storitve, informacijsko- komunikacijske 
tehnologije, Evropa, kmetijstvo, zdravje, 

okolje itd. Vsi prebivalci gorskih območij lahko aktivno sodelujejo in izrazijo svoja 
mnenja, postavljajo vprašanja in dajejo predloge, ali pa se zgolj odzovejo na 
prispevke drugih. O zbranih vnosih s platforme bo tekla razprava tudi na kongre-
su. Poleg tega bo na to temo kanal LCP 20. oktobra 2008 ob 19. ur na spletnem 
naslovu www.lcpan.fr predvajal posebno oddajo.  

Ljudje na francoskih gorskih 
območjih lahko na spletni 
platformi sodelujejo v razpravi o 
svojem življenjskem prostoru. 
© C. Pueschner/Zeitenspiegel 

Evropsko združenje nosilcev mandata z gorskih območij (AEM), katerega naloga 
ozaveščati evropske ustanove o posebnostih gorskih območij, se bo sestalo 27. 
oktobra na sejmu „Salone Internazionale del Gusto“ v Torinu/I. Na delavnici „Pri-
stnost, mobilnost, lokalna gastronomija in kakovostni proizvodi: gore in možnost 
drugačnega turizma?“ bodo udeleženci med drugim razpravljali o vprašanju „Ka-
ko popularizirati turistični kapital in kako mu povečati vrednost v globaliziranem 
svetu, ne da bi se v njem izgubili?“. Udeležba na delavnici je mogoča na podlagi 
vabila. Salon v Torinu, ki bo potekal od 23. do 27. oktobra in bo obiskovalcem 
nudil najrazličnejše oblike ponudbe, pa je odprt za vse zainteresirane.   

 

Viri in nadaljnje informacije: http://www.anem.org/fr/anem/congres.php (fr), 
http://www.actumontagne.com/newsletter-news_743.html (fr), 
http://www.salonedelgusto.it/ (it/fr/en/de/esp) 
Informacije o delavnici AEM: info@promonte-aem.net. 
 
 
 

Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: Letošnjo nagrado VCÖ za mobilnost prejeli Alpski biseri 
Avstrijski prometni klub (VCÖ) je letošnjo nagrado za mobilnost podelil turistični 
mreži Alpski biseri/Alpine Pearls, katerega poglavitni cilj je prav trajnostna 
mobilnost na območju Alp. 

Več na strani 3: Podelitev nagrad natečaja cc.alps 
Mednarodna komisija za varstvo Alp CIPRA bo 6. novembra 2008 za dosežke pri 
izvajanju ukrepov varstva podnebja razglasila sedem zmagovalcev vsealpskega 
natečaja cc.alps in jim iz nagradnega sklada v skupni vrednosti 100.000 evrov 
dodelila denarne nagrade v višini po 20.000 in 10.000 evrov. 

http://www.anem.org/fr/anem/congres.php
http://www.actumontagne.com/newsletter-news_743.html
http://www.salonedelgusto.it/
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Letošnjo nagrado VCÖ za mobilnost prejeli Alpski biseri 
Avstrijski prometni klub (VCÖ) je letošnjo nagrado za mobilnost podelil turistični 
mreži Alpski biseri/Alpine Pearls, katerega poglavitni cilj je prav trajnostna 
mobilnost na območju Alp. Trenutno 22 turističnih občin iz šestih alpskih držav se je 
pogodbeno zavezalo, da bo upoštevalo načela okolju prijazne mobilnosti in stroga 
merila, sodelovalo na vsealpski ravni in se zavzemalo za skupno pojavljanje na trgu 
in na osrednje mesto v svoji ponudbi postavilo trajnostno preživljanje počitnic. S 
skorajda 12 mio. nočitev so Alpski biseri ena od večjih turističnih kooperacij 
trajnostnega turizma na območju Alp. 
Letos se je za nagrado VCÖ potegovalo rekordno število projektov – skupaj kar 
278. Nagrajenih je bilo dvanajst projektov. Poleg glavne nagrade so bile podeljene 
tudi stranske nagrade, in sicer v naslednjih kategorijah: podjetja, teritorialne 
skupnosti, prevozna podjetja, društva, šole in fizične osebe. Več o nagrajencih na 
http://www.vcoe.at/start.asp?ID=3961&b=110 (de). Poleg glavne nagrade je bil med 
dr. nagrajen tudi projekt Mobil amKumma vorarlberškega društva amKumma. Štiri občine, zbrane v društvu 
amKumma in obenem članice Omrežja občin „Povezanost v Alpah“ – Altach, Götzis, Koblach in Mäder – med seboj 
sodelujejo pri urejanju problematike poselitve in mobilnosti. 

Arosa ponuja preživljanje počitnic, 
ki nimajo škodljivih učinkov na 
podnebje: v kraj se je mogoče 
pripeljati in odpeljati z vlakom. 
© Alpine Pearls 

Prenovljena spletna stran climalp 
Informacijska kampanja, s katero Mednarodna komisija za varstvo Alp CIPRA v 
okviru projekta climalp spodbuja energijsko učinkovito gradnjo iz lesa regionalnega 
izvora, ima novo spletno stran. Vsebina je posodobljena in dopolnjena, novost pa je 
tudi blog (v francoskem jeziku) na temo gradnje naselja pasivnih hiš ob jezeru Lac 
d’Annecy v Franciji. 
Francoski investitorji, ki želijo pri gradnji novega objekta ali obnovi obstoječih hiš 
izpolniti zahteve nizkoenergijske gradnje, pogosto naletijo na celo vrsto težav: 
energijsko optimirana gradnja in obnavljanje sta bila namreč dlje časa povsem 
„zanemarjeni“ področji, zato je danes težko najti arhitekte, ki bi za to imeli ustrezno 
znanje, strokovnjake z ustrezno izobrazbo za to področje, in tudi posamezne 
gradbene elemente, kot so npr. kakovostna okna, ki se uporabljajo v pasivni 
gradnji. V novem blogu projekta climalp zato eden od investitorjev pripoveduje o 
tovrstnih težavah, rešitvah in napredku svojega projekta gradnje ekozaselka pasivnih hiš Arrambourg, pri kateri je 
arhitekta enkrat že zamenjal. Blog naj bi hkrati pripomogel k lažji izmenjavi in povezovanju med tistimi, ki se v Franciji 
zavzemajo za trajnostno gradbeno kulturo. Več informacij na: http://www.cipra.org/climalp

V načrtovanem ekozaselku 
Arrambourg bodo postavili štiri 
pasivne hiše. 
© www.vivralasauffaz.fr 

 (de/fr/it/sl) 

(Alpski) turizem v podnebnih spremembah 
Zadnja številka poljudnoznanstvene revije Integre, tokrat z naslovom Turizem pridobiva z varstvom podnebja, ki jo 
izdaja Inštitut za integrativni turizem in razvoj (respect), se posveča varstvu podnebja in turizmu. Posamezni članki 
se ukvarjajo z mednarodno turistično politiko, notranjimi povezavami med podnebnimi spremembami, turizmom in 
mobilnostjo ter omogočajo bralcem vpogled v aktualno raziskovanje, med drugim v različne pristope k ukrepom 
kompenzacije emisij ali pa v alpski turizem v podnebnih spremembah. Za alpski turizem podnebne spremembe 
prinašajo tako tveganja kot tudi priložnosti, poudarja Hansruedi Müller, avtor omenjenega članka, in pri tem pokaže, 
da turizem ni le panoga, ki so jo podnebne spremembe prizadele, temveč je panoga, ki podnebne spremembe tudi 
sama občutno povzroča in bi zato morala temu ustrezno prispevati tudi k zmanjšanju toplogrednih plinov. Veliko 
prostora je v tokratni številki namenjenega pozitivnim primerom, ki kažejo, kako se lahko že danes oblikuje ravnanje 
turističnega gospodarstva z izzivi, ki jih prinašajo podnebne spremembe. 
Revija Integra izhaja v nemškem jeziku dvakrat letno. Več informacij in naročilo na http://www.respect.at (de/en) 

Sončna elektrarna v francoskih Visokih Alpah 
Energetski družbi Dalkia in Solar Euromed sta se združili in nameravata skupaj zgraditi prvo sončno elektrarno v 
francoskih Visokih Alpah, ki bo letno proizvedla 60.000 megavatnih ur. Zgradili jo bodo v kraju Chevalet d’Aspres sur 
Buech. Objekt naj bi začel delovati leta 2010. V elektrarni se s koncentracijo sončnega obsevanja na gorišče 
tekočina segreje na več kot 400 °C, toplota pa se nato odvaja v vodo, pri čemer nastane vodna para, ki poganja 
turbino. Sončne elektrarne se na splošno gradijo predvsem na območju z veliko sončnega obsevanja, npr. v 
severnoafriških puščavskih predelih.  
Vir: http://www.ddmagazine.com/20080917682/Actus/Une-centrale-solaire-thermique-dans-les-Hautes-Alpes.html (fr) 

http://www.pixelquelle.de/
http://www.vcoe.at/start.asp?ID=3961&b=110
http://www.cipra.org/climalp
http://www.respect.at/
http://www.ddmagazine.com/20080917682/Actus/Une-centrale-solaire-thermique-dans-les-Hautes-Alpes.html
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Podelitev nagrad natečaja cc.alps 
Mednarodna komisija za varstvo Alp CIPRA bo 6. novembra 2008 za dosežke pri 
izvajanju ukrepov varstva podnebja razglasila sedem zmagovalcev vsealpskega 
natečaja cc.alps in jim iz nagradnega sklada v skupni vrednosti 100.000 evrov 
dodelila denarne nagrade v višini po 20.000 in 10.000 evrov. Dve nagradi bosta 
odšli v Nemčijo, po ena pa v Švico, Avstrijo (Vorarlberg), Italijo (dežela Trentino-
Južna Tirolska), Francijo (regija Rona-Alpe) in Slovenijo. Poleg tega je mednarodna 
žirija od 160 kandidatur določila tudi šest projektov, ki se jim je uspelo uvrstiti v 
finalni izbor.  
Raznolikost vsebine tako zmagovalnih projektov kot projektov, ki se jim je uspelo 
uvrstiti v finalni izbor, kaže, da obstaja v alpskem prostoru široka paleta ukrepov, ki 
si prizadevajo za varstvo podnebja oziroma prilagajanje na posledice podnebnih 
sprememb, prav tako pa med seboj usklajujejo ekološke, socialne in ekonomske 
interese. Za svoja prizadevanja so bili na natečaju nagrajeni lokalni in regionalni upravni organi, nevladne 
organizacije in podjetja, ki so uspešno izvedli ustrezne ukrepe na področju energije, mobilnosti ali varstva narave.  

CIPRA ne spodbuja le pozitivno 
zasnovane podnebne politike, 
temveč tudi uspešno izvajanje 
ukrepov, ki izhajajo iz le-te. 
© CIPRA International  

Javna podelitev nagrad bo potekala v okviru jesenskega seminarja na sejmu za gradnjo in energijo v švicarskem 
Bernu. Vse kandidature si lahko podrobneje ogledate na www.cipra.org/cc.alps (de/fr/it/sl/en). Za več informacij in 
prijavo za udeležbo na podelitvi nagrad kliknite http://www.hausbaumesse.ch/web/08/herbstseminar (de) 

Akcijski načrt za Brenner 2008-2020 bo pripravljen do 
konca leta 
30. septembra 2008 so predstavniki petih regij Bavarske/D, Tirolske/A, Južne 
Tirolske/I, Trentina/I in Verone/I na enem od skupnih srečanj ponovno poudarili, da 
želijo skupaj pospešiti gradnjo brennerske železniške osi. Poleg tega nameravajo 
do konca leta izdelati akcijski program, ki za obdobje pred izgradnjo predora 
predvideva izvajanje jasno zastavljenih ukrepov. Regije sta pri sprejemu te 
odločitve podprla tudi koordinator EU za os TEN na razdalji Berlin-Palermo Karel 
van Miert in novi prometni komisar EU Antonio Tajani.  
Akcijski načrt za Brenner 2008-2022, ki ga je treba pripraviti do konca leta, naj ne bi 
vseboval le konkretnih ukrepov za izgradnjo brennerske železniške osi, temveč tudi konkreten časovni načrt ter 
podatke glede stroškov in financiranja. Poleg tega naj bi, kot je dejal van Miert, preusmeritev tovornega prometa s 
cest na železnico spodbujali že sedaj, če to dopuščajo zmogljivosti obstoječih prog. 

Gradnja brennerske železniške 
osi z dovoznimi tiri v izgradnji. 
© Weyermann Bötschi /PIXELIO 

Vir: http://www.provinz.bz.it/lpa/285.asp?art=254914 (de/it), http://www.provinz.bz.it/lpa/285.asp?art=255796 (de/it) 

Italijanskemu parku Veglia Devero grozi razvrednotenje 
Dežela Piemont, ki je leta 1975 začela vzpostavljati mrežo več kot 60 zavarovanih območij, želi upravljanje 
naravnega parka Veglia Devero v dolini Valle dell’Ossola ob švicarski meji predati pokrajini Verbania, kar sta 
pokrajina in dežela potrdili s podpisom izjave o nameri. Upravljanje omenjenega parka je tako na nacionalni kot tudi 
na mednarodni ravni zgledno. Uprava parka je ocenila, da je nameravani prenos pristojnosti z dežele na pokrajino 
pravzaprav razvrednotenje parka, prav tako pa so ogroženi tudi rezultati, ki jih je park dosegel pri medregijskem in 
tudi mednarodnem sodelovanju. 
Uprava parka je zato pripravila uradni dokument, iz katerega je razvidno, da je nameravani prenos pristojnosti črtan 
iz besedila izjave o nameri. Prenos pristojnosti pa so že zavrnile tudi piemontske okoljske organizacije, saj se bojijo, 
da namerava dežela Piemont pristojnosti pri upravljanju drugih zavarovanih območij prestaviti na nižjo raven. 
Vir in več informacij: glasilo Naravnega parka Veglia Devero, št. 9/2008, in http://www.parcovegliadevero.it (it) 

Nova številka CIPRA Infa tokrat preizkuša inovacije 
Septembrska številka informativnega biltena CIPRA Info 88 Inovacije [v] Alp[ah] je posvečena drugemu Alpskemu 
tednu. Osrednja tema tega pomembnega dogodka, ki je letošnjega lunija potekal v francoskem kraju Argentière-la-
Bessée v regiji Pays des Ecrins, so bile inovacije. Različni avtorji so v prispevkih, ki so nastali na pobudo petih 
vsebinskih sklopov Alpskega tedna, predstavili svoje poglede na inovacije na območju Alp, in pri tem pokazali, da 
inovacije ljudem sicer ne prinašajo vedno le koristi, obstaja pa vendarle kar nekaj primerov uspešno izpeljanih 
trajnostno naravnanih inovacij. V enem od prispevkov so objavljena mnenja nekaterih izmed nekaj več kot 300 
udeležencev, nanašajo pa se zlasti na vsebino in organizacijo prireditve.  
Bilten CIPRA Info, ki ga štirikrat letno izdaja Mednarodna komisija za varstvo Alp CIPRA, je na voljo v štirih 
jezikovnih različicah: slovenščini, francoščini, italijanščini in nemščini. Zadnjo in številke, ki so izšle doslej, si je 
mogoče presneti z naslova http://www.cipra.org/sl/CIPRA/cipra-international/publikacije-1/cipra-info (sl/de/fr/it/). 

http://www.cipra.org/cc.alps
http://www.hausbaumesse.ch/web/08/herbstseminar
http://www.provinz.bz.it/lpa/285.asp?art=254914
http://www.provinz.bz.it/lpa/285.asp?art=255796
http://www.parcovegliadevero.it/
http://www.cipra.org/sl/CIPRA/cipra-international/publikacije-1/cipra-info
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O tem in onem 
Nov program usposabljanja „Upravljanje doživljajskega turizma v naravi“ 
Na visokih šolah v Rapperswilu/CH, Wädenswilu/CH in Kemptnu/D kot tudi na visoki šoli Academia Engiadina/CH 
bodo konec januarja uvedli nov program usposabljanja „Upravljanje doživljajskega turizma v naravi“. V desetih 
modulih bodo obravnavane teme, kot so upravljanje turističnih destinacij, turizem in naravni parki, trženje na področju 
naravi prijaznega turizma. Tečaja usposabljanja, ki bo trajal eno leto, se lahko udeležijo kandidati z dokončano višjo 
strokovno šolo ali univerzo (ekonomsko-turistična smer ali smer ekološkega načrtovanja). Ob zaključku 
usposabljanja bodo udeleženci prejeli mednarodno spričevalo Manager doživljajskega turizma v naravi. Rok za 
prijavo je 28. november.  
Nadaljnje informacije na: http://www.erlebnismanagement.ch (de). 
 

Prijatelji narave sprejeli podnebno listino 
Na kongresu v češkem Liberecu so člani mednarodne zveze Prijatelji narave (Naturfreunde Internationale - NFI) 
sprejeli podnebno listino, ki od Evropske unije in držav članic zahteva dosledno uresničevanje podnebne politike, 
medtem ko si bodo člani sami prizadevali za uresničevanje ciljev Kjotskega protokola na svojem področju. Cilji t.i. 
notranje politike prijateljev narave so gradnja nizkoenergijskih hiš, toplotna sanacija starih gradenj, raba obnovljivih 
virov energije in dajanje prednosti dobaviteljem domače regije, pa tudi ponudba potovanj zlasti z okolju prijaznimi 
prevoznimi sredstvi, kot sta železnica in avtobus.  
Več informacij in prenos besedila listine: http://www.nfi.at (de/en/fr) 
 

Kakšno je trajnostno življenje v Alpah 21. stoletja? 
Od 20. oktobra do 18. novembra 2008 bo v kraju Sallanches v francoskem departmaju Visoka Savoja potekala 
posebna prireditev, imenovana Rencontres Alpines. V mesecu dni se bodo na tej izredno raznoliki prireditvi zvrstile 
številne konference, filmske predstavitve, razstave in druge akcije. Letošnja široko zastavljena tema se glasi Živeti v 
Alpah in obsega različne vidike, kot so bivanje, zaposlitev, mobilnost, potrošništvo in prosti čas.  
Nadaljnje informacije na: http://www.rencontresalpines.org fr) 
 

Prireditve Saj ni res, pa je… 
… Prvi alpski prelazi so že zasneženi in 

kot se za letni čas spodobi, že lahko 
posredujemo prve novice s fronte 

snežnih topov. Švicarski Zermatt bo to 
smučarsko sezono uporabil resnično 

težko orožje: najnovejšo ponudbo 
stoletja, tj. v celoti računalniško voden 

„top“, dolg 11 metrov in težak 30 ton. In 
ker smučarska sezona v Zermattu traja 

celih 365 dni, bo lahko ta čudežna 
naprava proizvajala sneg tudi pri 30 
stopinjah, tako da se bo mogoče na 
ledeniški smučarski progi, ki je sicer 

vsako leto krajša, smučati vse leto in to 
do železniške postaje. Naprava, 

imenovana IDE Snowmaker, prihaja iz 
Izraela, sprva pa je bila narejena kot 
naprava za razsoljevanje. Tovrstne 

naprave že leta uporabljajo kot hladilnike 
v južnoafriških rudnikih diamantov. 

Premeteni prebivalci Valaisa so torej 
ukrepali preventivno: če bo nekega dne 

zimski turizem zaradi podnebnih 
sprememb propadel, bodo v Zermattu 

top pač uporabili kot klimatsko napravo – 
in še kako jo bodo potrebovali!

Vir: 
http://www.ots.at/presseaussendung.php?sch
luessel=OTS_20080929_OTS0075&mabo=1 

(de)
 

 
Predavanje: Dediščina Krasa – organizem pokrajine in energije pro-
stora. Pliskovica na Krasu/SI, 11.-12. 10. 2008. Jezik: sl. Organizira: 
Mladinski hotel Pliskovica.  
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.slovenia.info/si/prireditve-
predavanja/Dediščina-Krasa-organizem-pokrajine-in-energije-
prostora.htm?prireditve_predavanja=28233&lng=1 (sl) 
 
Mednarodna konferenca in ekskurzija: Waterbalance of the Alps. Mün-
chen/D, 30.-31. 10. 2008. Jeziki: sl, de, fr, it,. Organizira: Alpska konven-
cija. 
Več informacij na spletnem naslovu: 
http://www.alpenkonvention.org/pdf/Wasserkonf_en.pdf (en) 
 
Filmski festival: Südbünden – filmska dežela. 33 filmskih ur o Enga-
dinu, Bergellu, Puschlavu in dolini Münstertal. Salecina/Maloja/CH, 
15.-22. 11. 2008. Jezika: de, retorom. Organizira: Filmland Südbünden.  
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.filmlandschaft.ch/ (de) 
 
Okoljsko srečanje: Odpadki – grožnja za okolje ali potencialna suro-
vina in energija, ki jo močno primanjkuje? Brdo pri Kranju/SI, 27. 11. 
2008. Jezik: si. Organizirata: časnik Finance, Ekološki sklad.  
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.finance-akademija.si/okolje/ (sl) 
 
Mednarodna konferenca: Rekreacija in zdravje v krajini in gozdu. Bir-
mensdorft/CH, 1.-3. 4. 2009. Jeziki: de, fr, en. Organizira: Event-
organisation WSL.  
Več informacij na spletnem naslovu: 
http://www.wsl.ch/landscapeandhealth/index_DE?-C=& (de/en/fr) 

http://www.erlebnismanagement.ch/
http://www.nfi.at/
http://www.rencontresalpines.org/
http://www.ots.at/presseaussendung.php?schluessel=OTS_20080929_OTS0075&mabo=1
http://www.ots.at/presseaussendung.php?schluessel=OTS_20080929_OTS0075&mabo=1
http://www.slovenia.info/si/prireditve-predavanja/Dedi%C5%A1%C4%8Dina-Krasa-organizem-pokrajine-in-energije-prostora.htm?prireditve_predavanja=28233&lng=1
http://www.slovenia.info/si/prireditve-predavanja/Dedi%C5%A1%C4%8Dina-Krasa-organizem-pokrajine-in-energije-prostora.htm?prireditve_predavanja=28233&lng=1
http://www.slovenia.info/si/prireditve-predavanja/Dedi%C5%A1%C4%8Dina-Krasa-organizem-pokrajine-in-energije-prostora.htm?prireditve_predavanja=28233&lng=1
http://www.alpenkonvention.org/pdf/Wasserkonf_en.pdf
http://www.filmlandschaft.ch/
http://www.finance-akademija.si/okolje/
http://www.wsl.ch/landscapeandhealth/index_DE?-C=&
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